

Хранитель бутовских книг и сердец

Анна ПАНЧЕНКО

Мир цифровых технологий постепенно превращает нас в безбумажную нацию. Всё больше людей для чтения книг используют электронные носители информации. Но, несмотря на это, интерес к истинно печатному слову абсолютно не утихает. Поэтому сегодня в каждом, даже самом небольшом городе, селе, есть собственная библиотека. И руководят этими книгохранилищами библиотекари. Как, например, в с. Бутово есть замечательный молодой специалист, заведующий библиотекой Оксана Алексеевна Польшина.

Обычно мы представляем себе работу в библиотеке какой-то весьма заурядной. Ещё бы – что может быть сложного в том, чтобы выдавать книги? Однако это дело требует особой ответственности, знаний и навыков. Только самый настоящий ценитель творчества и книг сможет работать в библиотеке на постоянной основе, особенно в сельской местности. Это даже не профессия, а призвание. Именно так случилось и с Оксаной Алексеевной.

Путь к работе в сельской библиотеке для неё был психологически несложным, но со временем любимая работа стала вторым домом. Почему? Сейчас расскажем об этом.

Родилась девушка в Курской области в г. Обояни, там окончила школу и пошла в Обоянский библиотечный колледж, выбрав специальность «библиотекарь-библиограф». Затем поступила в БГИИК на заочное отделение. Девушке сразу же предложили работу, и она стала библиографом в Белгородской государственной библиотеке для молодёжи. Всё это время жила в Белгороде, там занималась правовым направлением по работе с молодёжью, различными справками, организовывала в педколледже библиотечные мероприятия



Фото А. Панченко

и дни информации, вела базу «Молодёжь России» и состояла в Совете молодёжи при библиотеке, будучи заместителем его председателя. В городской библиотеке её окружал большой коллектив.

На работе познакомилась с мужем Александром, он был водителем в библиотеке и сам был родом из с. Бутово. Жизнь изменилась, приходилось разрываться на два дома (сельский и городской), мотаться туда-сюда, потому что муж уже с прежнего места работы ушёл заниматься грузоперевозками. И вот в апреле 2012 года случилось то, что, наверное, расставило всё по своим местам. Оксана Алексеевна стала руководить бутовской библиотекой.

– Я была новым человеком в селе, не знала людей, привыкла работать в городе, в коллективе из сорока человек. А тут я одна. Поначалу было трудно со всем справиться, но я пошла в школу, познакомилась, начались мероприятия, рабочие будни, я стала выступать в ДК, вела праздники, так и втянулась в новую жизнь. Я стараюсь постоянно проводить какие-то мероприятия, например, посвящённые Году экологии, всем «красным» дням календаря, информационные часы, викторины, презен-

тации. У нас в библиотеке есть всеми любимая wi-fi зона. Она пользуется большим спросом, и читатели приходят с планшетами и телефонами. Сегодня наш фонд – это девять тысяч книг и больше пятисот читателей совершенно разного возраста. Есть мамы, которые приводят совсем маленьких деток, а есть и самая старшая читательница – ей 85 лет. Все читают, в основном, современную литературу, все новинки, школьную программу и так далее, – рассказывает наша героиня.

В оставшееся время Оксана Алексеевна – член местного женсовета, его секретарь, председатель участковой избирательной комиссии. Вместе с женским сообществом они занимаются благотворительностью, собирают вещи, тетради, книги деткам, наблюдают за малоимущими, организовывают чаепития и помогают пожилым людям.

– Я уже пять лет в Бутово. К дому привыкла сразу. Единственное, были трудности в работе. Но мне очень помогли и помогают администрация, школа, ДК, с которыми мы сотрудничаем. Мы живём с мужем вдвоём, помощников со стороны нет, со всем справляемся сами. Моя страсть – цветовод-

ство, очень люблю розы, свою беседку всегда стараюсь украсить, сделать что-то своими руками из пластиковых бутылок или шин. Очень мне не хватает младшей сестры Елены, которая трудится сейчас в Москве бухгалтером и мамы Лидии Николаевны, которая так и живёт в Обояни.

Совсем недавно девушка научилась водить автомобиль. В бутовскую библиотеку приезжал два года назад для проведения курсов преподаватель И.Ф. Гура из Строителя. Набралась группа из шести человек, и вот желающие дружно учили теорию и сдавали внутренний экзамен по билетам. Так что скучать молодому специалисту в селе не приходится.

В основе работы любого сельского библиотекара – кропотливая работа с людьми. Нужно быть и психологом, и уметь просто поговорить с людьми по душам, и стенды подготовить, и викторины, и обзоры литературы, и литературно-музыкальные вечера, и встречи с интересными людьми. Поэтому представители этой профессии должны быть чуткими, отзывчивыми, вежливыми, внимательными. А у Оксаны Алексеевны Польшиной это получается очень достойно.